

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual № 949917

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO
Concesión № 4233
Concesión № 3980

INTERES GENERAL

Editor - Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Monroe 4219, Dep. 10

Buenos Aires (30) Argentina

AÑO XXVII Buenos Aires, martes 19 de Agosto de 1975

Буэнос Айрес, вторник 19 августа 1975 г. № 1329

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

534. ВСЕЕВРОПЕЙСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ В ХЕЛЬСИНКИ. — ЛЮБОПЫТНАЯ СУДЬБА ЕЖЕНЕДЕЛЬНИКА «НЕДЕЛЯ». — ОБЩИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ВСТРЕЧ С ДЕСЯТКАМИ ВЫЕХАВШИХ И ВЫСЛАННЫХ ИЗ РОССИИ.

Трехдневная всеевропейская конференция в Хельсинки представляет с первого взгляда грандиозное зрелище. Из европейских государств отказалась участвовать одна Албания и не приглашена Андорра, которая находится под протекторатом Франции и испанского епископа Урхельского, но зато из внеевропейских государств участвуют США и Канада, приглашен секретарь объединенных Наций Курт Вальдхайм (австриец) и Ватикан представляет монсеньор Казароли, которого за соглашательство с коммунистическими правительствами в Риме остроумно прозвали «Ватиканским Киссинджером». Каждая делегация состоит из множества дипломатов: гостепримная Финляндия представлена 53-мя делегатами, затем идут Восточная Германия (45 делегатов), Западная Германия (37), СССР (27), Италия (26), Англия (24), США (12) Франция (9) т. д. Журналистов свыше 1 000 человек.

Дипломаты сравнивают это собрание с Венским Конгрессом 1815 года или Парижским 1856 года или, наконец, с Версальским 1918-20 годов.

Но конгрессы следуют сравнивать не по количеству делегатов или тем менее журналистов, а по политическому значению. Все вышеупомянутые конгрессы заканчивали многолетние периоды всеевропейских войн и перекраивали карту Европы на долгие десятилетия. Это же собрание лишь пытается подтвердить настоящее «статус quo» и постараться сблизить не народы, а правительства «для устранения конфликтов на будущие годы», как подчеркнул во вступительной речи 75-летний финляндский президент Ури Кекконен.

Каждому главе делегаций дано на выступление 20 минут: порядок выступлений определен жеребьевкой: на первом месте Великобритания, на втором Греция, СССР на 13-ом месте, а на последнем оказался незадачливый монсеньор Казароли от Ватикана.

Но нас интересует не помпа речей, а практически установить: что ожидали участники конференции и что она им практически дала? Конференция приняла четыре декларации, подчеркнув, что эти документы никого из подписавших не обязывают, а только свидетельствуют о добрых намерениях всех участников собрания.

Первая декларация говорит о «принципах, которыми определяются отношения между нациями: уважение неприкосновенности каждой из них, неприкосновенности установленных на настоящий день границ, (по настоящему Мальты добавлено особое примечание, что это относится не только к Европе, но также к Средиземному морю).

Вторая декларация говорит об экономическом торговом и научном сотрудничестве, повторяя то, что находим в различных советско-американских декларациях.

Третья декларация посвящена культурному сотрудничеству между гражданами разных стран, туристам и свободному выезду заграницу согласно законодательству каждого государства.

Четвертая декларация предлагает повторять международные конференции, способствующие сближению между

П. СОКОЛОВ

ОБЛИК РУСИ

ИЗ КНИГИ "СИМФОНИЯ РУСИ" — ВЛЕСОВА КНИГА

Вместо предисловия. В годах 1971-73 в «Русской Жизни» печатался мой первый перевод части уникального документа — Влесовой Книги — и приложения к нему. Документа совершенно исключительной ценности по его древности и по тем сведениям, которые в нем имеются и которые совершенно опровергают существующие представления о наших далеких предках. Подлинность этого документа доказывается неопровергимо, что влечет за собой целый ряд неизбежных выводов.

Так как тексты я получал частями, а язык их, ввиду его архаичности, чрезвычайно труден к переводу, — в таковой вошло много ошибок и неправильных суждений. В начале работы я никак даже и не предполагал, что когда-либо буду иметь их полностью, — в той части, которая вообще сохранилась. Имея же документ целиком, я смог его лучше понять, ошибки исправить и шире обсудить: документ предоставляет широкое поле для мысли. Ныне все это изложено в общей связи, в виде книги. Все это потребовало пять лет каторжного труда.

Я указывал русским людям, эмигрантам, что этот документ — гордость наша, радость наша, наше общее русское сокровище; и что это — долг наш — принять все меры к его опубликованию, как можно скорее, чтобы не появился извращение. Долг наш. Что материально я никак не заинтересован в этом издании, лишь бы издало его приличное лицо и в приличном виде. Эмиграция не откликнулась никак... Ее больше занимают ковры да телевизоры.

А вот украинцы-самостийники выпустили уже шесть изданий, — только совершенно извратив текст в переводе и приспособив его к своим шовинистическим вкусым. Я спрашиваю вас, русские люди: какая цена всему нашему патриотизму и возгласам о «Великой России»? Слова, одни слова, без желания и умения хоть что-то сделать для этой России.

Любопытно, что в наше, такое темное, время, когда русский народ стал каким-то пугалом для всего мира, а само слово «Россия» произносится почти с отвращением находятся мыслители, как В. Шубарт, который именно в России видит надежду на преображение мира, или Рильке, который пишет: «Есть такая страна — Бог. Россия граничит с ней». Неужели это — только самообман, субъективное отношение к вопросу? Ведь рядом с ними находятся Гегель, который писал, что «славяне — не исторический народ», и Билли Грехэм, который заявляет: «В России была только карикатура христианства»?

Спросим Грехэма: откуда же тогда появилось понятие «Святая Русь» и что оно представляет? И как вне этого понятия можно было бы осмыслить такие явления, как, например, А. Солженицын... Он заявляет: «Я спокоен, конечно, что свою писательскую задачу я выполню при всех обстоятельствах, а из могилы еще успевшее и неоспоримее, чем живой. Никому не придется путей правды, и за движение ее я готов принять и смерть».

В восприятии этой правды он может ошибиться и даже встать на ложный путь; но это — несовершенство человека и сложная обстановка, а самое это неистребимое стремление к правде остается стержнем его действий.

Все это говорит об одном: о глухом невежестве самих грехэмов. Не трудно проследить во всей русской истории одну исключительную ее черту: какое-то особое тяготение русского человека к правде, истинные поиски какой-то конечной, идеальной справедливости. Скажем сразу же, что именно на этом тяготении и был он обманут бесами революции, ловко подменившими правду ложью.

«Русский народ», «нация», — что ее определяет? Ведь в разные времена и на разных рубежах национальные черты народа совершенно различны. Разве людей времен Петра I-го, Александра II-го и Ленина можно как-то уложить под один шаблон? Невозможно никак, во все времена облик русского человека постоянно менялся. Тогда чем же можно охарактеризовать русскую и всякую другую нацию? Ведь есть же что-то, что выделяет ее из числа других наций?

Есть, есть, несомненно: то, на чем она строилась. Не разрушалась, а строилась, — на это надо обратить внимание. Потому что строительство — это восприятие национальных идеалов, а распад — это их отрижение. Вот и вся загадка. Никто не может сказать, что месть, злоба, насилие, Святополк Окаянный, Малюта Скуратов, Болотников, Пугачев, дикие мятежи, дыбы и массовые казни были когда-то идеалом для построения Руси. Это было отступление от исторических идеалов, заклейменное в народной памяти нозором. И вот, это позорное и отвергнутое народной совестью ныне как раз воздвигается, как всенародный идеал! Ясно, что это, во-первых, — чье-то чужое, наносное; а во-вторых — эпохальное. В этом эпохальном обвале Русь или снова должна устоять и обновиться — или исчезнуть со страниц истории.

Как отдельный человек, так и народ, так и эпоха, определяются не отдельными фактами, временами, чертами и деяниями, а теми идеалами, которые этот народ ставит в основу своей жизни. Определенно взятый мужик может быть пьянь, жесток, дик, грязен; мужик мужика может зверски избить, пинать уже бесчувственного. Является ли это окончательной характеристикой этого мужика? Это лишь временное проявление личной необузданной злобы и возбуждения. У народа, к которому он принадлежит, имеется замечательная пословица: «Лежачего не бьют». Это — не выдумка, не пустословие, а — душа народа, его идеал, которому он поклоняется с древнейших времен.

А всякие «писатели» и «историки» обычно указывают на отдельный факт и делают на нем дальнейшие построения. Скажем, указывают на «зверство русов под Цареградом» или под Берлином. Упомянута из виду то, чем оно было вызвано, в каких условиях происходило и кто тут участвовал. Например, патриарх

В результате турецкий глава делегации Демирель в последний день встретился с Брежневым и Громыко и потом заявил журналистам, что нашел у своих советских собеседников «полное понимание» турецкой позиции. Но это еще не значит, что СССР пожертвует своим другом митрополитом Макарисом, кото (Продолжение на 2-й стр.)

